
Câmara Municipal de São João ­ PE
Casa Emídio Correia de Oliveira

ATA DA 6º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA
EM 9 DE SETEMBRO DE 2025.

Aos nove dias do mês de setembro do ano de 2025, às 18:45h, na sede da
Câmara de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João Fernandes, número
133, Centro, no município de São João, Estado de Pernambuco, realizou­se a
6º Reunião ordinária do Segundo Período Legislativo do corrente ano, da
Câmara Municipal de São João, presidida pelo Vereador Pierre André Rocha
Santiago, tendo como vice­presidente o Vereador Jose Elias Sobral Zumba, e
secretariado pelos Vereadores Marcio Gonzaga Pitanga da Silva e Otoniel
Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários respectivamente. Havendo número legal,
o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Reunião e deu início aos
trabalhos rogando pela proteção divina. Em seguida convidou o 1º Secretário
para fazer a chamada dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de
presença, constatando a presença dos seguintes Vereadores: Pierre André
Rocha Santiago; Otoniel Pedro da Silva; José Edvaldo da Silva Gonçalves;
Manoel Messias Ferreira Zumba; José Elias Sobral Zumba; Marcio Gonzaga
Pitanga da Silva; Mairkon Flannckyn Correia; Heleno Dantas de Lima Junior;
Joseval de Assis da Silva e Rosineide de Moura Leite. Registrou­se a
ausência do Vereador Antônio Carlos da Silva. Ato contínuo, o Presidente
convidou o 2º Secretário para leitura da Ata da 5º Sessão Ordinária do
segundo período legislativo realizada em 02/09/2025, sendo colocada em
votação e sendo aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Dando
continuidade à Sessão, foi dado início à PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO
DIA, onde o Presidente colocou as matérias que serão votadas no horário do
expediente: Projeto de Lei nº 008/2025, de autoria do Poder Executivo, que
dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026 (LDO). O
projeto foi colocado em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade
dos votos. Após, foi colocada em votação a Emenda Legislativa nº 001/2025
ao Projeto de Lei nº 008/2025, apresentada pelo Vereador Manoel Messias
Ferreira Zumba, que tinha como objetivo estabelecer caráter impositivo a
parte dos recursos orçamentários, garantindo a execução obrigatória de
emendas aprovadas pela Câmara Municipal. Durante a discussão, o autor
defendeu que a proposta representava um avanço democrático, fortalecendo
o Legislativo e assegurando que demandas da população fossem
efetivamente atendidas. Colocada em vyotagão, a emenda foi rejeitada pela
maioria dos votos dos presentes. Ate Fin:
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votação o Requerimento nº 104/2025, de autoria do Vereador Heleno Dantas

de Lima Júnior, que solicita ao Chefe do Executivo Municipal à instalação de

Centrais de Libras para atendimento das pessoas surdas no município,
apresentando as justificativas. Após, o requerimento foi aprovado por

unanimidade dos votos. Ato contínuo, foi colocada em discussão e votação o

Requerimento nº 107/2025, de autoria do Vereador José Elias Sobral
Zumba, que solicita ao Chefe do executivo Municipal a aplicação de manta
asfáltica na Rua Manoel Rodrigues, apresentado as justificativas, sendo
colocada em votação e aprovado por unanimidade dos votos. Após, foi

colocada em discussão o Requerimento nº 108/2025, também de autoria do
Vereador José Elias Sobral Zumba, que solicita ao Chefe do executivo
Municipal a aplicação de manta asfáltica na Avenida Júlio Clemente da
Rocha, apresentado as justificativas, sendo colocada em votação e aprovado
por unanimidade dos votos. Dando continuidade à Sessão, o Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Márcio Pitanga, que no uso da palavra
destacou a importância das comemorações do dia 7 de setembro e
parabenizou a Secretaria de Educação pela organização do desfile cívico,
bem como agradeceu aos professores, alunos e famílias. Ainda, relatou

denúncia de descarte de animais mortos junto ao lixo doméstico, pedindo

que os órgãos competentes adotassem providências para resolver esse
problema. Ato contínuo, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador

Heleno Dantas de Lima Júnior, que no uso da palavra agradeceu à gestão

municipal pela realização do desfile de 7 de setembro e destacou melhorias

recentes no abastecimento de água em comunidades do município. Ato

contínuo, usou da palavra o Vereador Manoel Zumba, que discursou sobre a
importância das emendas impositivas, criticou à falta de avanço no
cumprimento dos requerimentos apresentados na Câmara e defendeu maior
independência do Legislativo frente ao Executivo. Ato contínuo, o Presidente

concedeu a palavra ao Vereador José Elias Sobral Zumba, que no uso da
palavra parabenizou a Secretaria de Educação pelo desfile cívico, destacou a
luta dos garis pelo adicional de insalubridade e relatou as cobranças da
população sobre o abastecimento de água em alguns bairros. Ainda, falou
sobre a Casa Azul e pediu que o Executivo desse mais atenção às demandas

do povo. Após, o Presidente concedeu à palavra à Vereadora Rosineide de
Moura, que no uso da palavra esclareceu as dúvidas e questionamentos
sobre a Casa de Apoio localizada no município de Recife, mencionando os

serviços prestados aos cidadãos que precisam de tratamento fora do
domicílio, bem como relatou as ações de manutenção em estradas vicinais e
reforçou os investimentos do Executivo em saúde e infrase ura. Finalizada

a palavra, o Presidente concedeu ainda a palavra
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como não quiseram usar da palavra, o Presidente agradeceu a presença de

todos os presentes, dos Vereadores, funcionários da Casa Legislativa, da

Guarda Municipal, convidando a todos para comparecerem à próxima

Reunião Ordinária, que será realizada na data prevista de 16 de setembro do

ano de 2025, às 18:45h. Determinou em seguida a lavratura da presente

Ata, que depois de lida e achada conforme o Regimento Interno, vai assinada

pela Mesa Diretora da Câmara

Municipal. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXKKKKKKXXKKXKKKKKKKKKKKKKKAKK
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ss GONZADA 2 SILVA
1º Secretário
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